

总编：林彬

2004年8月1日 主编：林彬

第2期 副主编：伍宏章 关尚陈瑞湖

主办：台山市人民医院

地址：广东省台山市台城环北大道80号

电话：（办公室）：5500908（急救）：120

电话：（医务科）：5552005



我院医务人员的承诺

卫生行业事关人民群众的身体健康和生命安全，加强行业作风建设是促进卫生事业发展的重要保障。开展社会服务承诺活动是转变服务观念、提高服务质量的重要举措。践诺诚信是树立卫生行业崭新形象的具体体现。按照纠风工作的要求和广大人民群众的愿望，我院及全体医务人员现向社会作出以下郑重承诺：

1、拒绝接受患者及其亲友馈赠的“红包”、物品。对患者馈赠的钱物当时难以拒绝的，于24小时内上交医院党办。

2、拒绝接受医疗设备、医疗器械、一次性卫材、药品、试剂等生产、销售企业或代理推销人员以各种名义、形式给予的回扣、提成和其它不正当利益。发现企业或推销人员有上述行为的立即通报有关部门。

3、介绍病人到其它单位检查、治疗、购买药品，或介绍他人购买医疗设备、医疗器械等，拒绝收取回扣或提成。

4、本院的所有医疗活动如开药、仪器检查、化验检查及其它医学检查等，不设提成。

5、根据患者病情，规范开药、合理检查，不开大处方，不做不必要的检查。

6、礼貌接诊，文明待人，热情服务，态度和蔼，不推诿、训斥、刁难病人。

7、执行医德公开、价格和收费公示制度，尊重患者的选择权、知情权和监督权。

8、执行患者住院“一日清单制”，执行医疗收费标准，不自立项目收费。

恳请社会各界支持和监督本院的行风建设。我院特设投诉和举报电话：5552002。

台山市人民医院党总支办公室

2004年8月3日

与时俱进，加速医院实现跨越式发展

近几年来，我院坚持与时俱进、发展才是硬道理的思想，积极抓好医院管理和建设，努力从软件、硬件上加速医院实现跨越式发展，为群众提供优良的医疗环境。2003年被评为广东省文明单位。

一、抓好思想政治教育和行风建设，建立了优良的行业作风体系。

人的思想政治素质是决定一个人的行为和单位目标能否实现的根本因素。一直以来我院均将思想政治教育和行风建设放在医院管理首位，坚持以病人满意度为工作目标，努力将医院建设成为三个文明建设的窗口。坚持做到每月组织一次政治学习，定期进行医德教育，认真解决行业中存在的问题，大力弘扬敬业乐业、大公无私、乐于奉献、廉洁行医、全心全意为人民服务的精神。目前，我院已建立了具有创新意识，团体意识和奉献精神的思想支柱工程；建立了与社会主义精神文明建设相适应的思想道德体系。广大员工思想健康、精神面貌好、爱国守法、团结向上、爱岗敬业、文明有礼，具有良好的开拓进取精神和职业操守。近期向社会发出问卷，综合满意度均达99.8%以上。

二、大力发展医院，使医院规模和技术实现跨越式发展。

规模建设和技术发展是医院重中之重的工作。多年来，我院致力发挥地方优势，大力挖掘医疗潜能发展业务，并通过科室的拓展、设备的购进和人才的培养引进以及科学技术的支持来实现。在科室的拓展上，新开设建制的有神经内科、ICU、胸外科、急救中心，并建立了层流手术间，使医院规模得到进一步扩大，科室设置更全面和合理，业务实现向全方位发展。在设备上，根据医院发展需要购进有螺旋CT、DSA、数字多功能X光机、彩色B超、全自动X光机以及各种腔镜等大型医用设备，实现了科室、设备、技术、人才的协调发展。在人才方面，坚持“自我培养+引进”策略，每年都不遗余力地培养、引进人才，对有发展潜质的还实行2次、3次进修。目前，医院已基本上能开展三甲医院的绝大部分技术项目，整体规模和技术水平均达到全国同类医院前列，台山周边地区的新会、开平、鹤山、珠海甚至港澳地区和远在美国、加拿大的许多群众都慕名前来就医。

三、建立规范化的质量管理体系，全面实行质量管理。

规范的医院质量管理体系，是反映一间医院医疗管理水平的书面载体。我院将质量管理视为医院工作的核心，制订了切实可行的医疗质量管理办法，建立了质量管理网络、各项医疗规章制度和医疗护理操作规程以及以病历书写、三级查房、危重疑难病例讨论、会诊、抢救、手术管理的医疗管理制度。成立了由院领导、职能科室领导、临床科室领导组成质量监控小组，定期组织小组成员对医院医疗质量进行全面检查、评价，使医疗质量得到了全面提高。

四、坚持以病人为中心，全心全意为群众服务。

在管理上，我院还突出“一个宗旨、一个中心、三个适应”，即坚持全心全意为人民服务为宗旨；以病人为中心；适应社会主义市场经济体制，适应诊治疾病模式的转变，适应人民群众对医疗工作的多层次需求。基于此，我院在全省较先开展了以全程服务、优质服务、承诺服务为载体的一系列便民为民利民服务，如救护车为危重病人提供无偿服务、实行住院患者一日清单制、创建“放心药房”、发送扶贫卡、实施整体护理、延长门诊时间、开设“专家街”、组织党员假日义诊、组织医疗队到边贫地区进行巡回医疗等，这些都为群众的医疗服务提供了极大的方便，得到群众高度赞扬和评价。另外，坚持做到因病施治，合理检查、合理用药，使病人的费用处于五邑地区平均水平之下。

五、抓好内外环境建设，为群众提供优良的医疗条件。

我院还以创建省文明单位为标准，以为群众营造优美、舒适、整洁、安全、卫生的就医环境为目标，花大力气改造医院环境。如扩改建了门诊大楼、外科住院大楼、安装中央空调，使之达到星级标准；建造了集亭阁、花坛、喷泉、小桥、流水于一体的优美环境；群众称进入我院，尤如进入公园（我院大环境）、宾馆（门诊大楼、住院大楼）、剧院（急救中心），成为本地的一个优美景点。（院办）

设立“专家街”便民治顽疾

我院是台山市最具规模的大型综合医院拥有庞大的医疗专业人才队伍。近几年来，我院十分重视人才建设，从全国各地引进和聘请了多个专业的高精尖人才，营造良好的学术氛围，全方位加强人才队伍建设，使全院的人才素质和整体技术水平得到了较大的提高。在各个专科领域，涌现了一批出类拔萃的精英人才，他们各具所长，医术精湛，技术超群，临床经验丰富，赢得了广大群众的高度信赖，成为群众公认的“专家”。

从6月14日起，我院在门诊大楼二楼设立了一条“专家街”，院长、主任、聘请的外地专家等都在此坐诊。他们的开诊时间、专科特长、技术职称等在大堂公示牌和医院门诊手册上均有详细说明（见今日本报第四版），群众可以方便地了解到这些情况并挂号求诊。在“专家街”，我院还设立有中医科，中医专科医生独特的中西医结合治疗，往往能为患者带来良好的治疗效果。

“便民、利民、为民”是我院的服务宗旨，设立“专家街”，方便了群众就诊，满足了群众选择医生诊疗的需要，使群众得到满意的诊疗服务，这是我院实践“三个代表”重要思想，一切从广大人民群众利益出发的又一举措，是广大病患者的又一个福音。

有关“专家门诊”的详细情况，可致电5552013咨询，健康咨询员或导诊员会给您作详细的解答。（门诊通讯员 何艳春）

近年来我院发展迅猛，各项软硬件的建设水平均有了飞跃式的提高，护理工作必须要树立争先创优的思想，不断创新服务形式和水平，努力全面提升护理质量。今年，护理部在继续推行“以病人为中心、优质服务”的基础上，提出了开展“星级服务”的品牌创建活动，向病人提供一个“0投诉、0差错事故、0护理并发症”的高素质的护理服务。

首先在全体护理人员的思想上树立“星级服务”的品牌意识，并使品牌理念贯穿到日常各项工作中去，带动我们的护理工作由原来追求优质服务向创造优质品牌跨越。“星级服务”的品牌宗旨是通过创建活动，树立追求精益求精服务质量的工作目标，更好地体现医院以人为本的服务理念，从而全面提升整体护理水平。今年新春伊始，护理部就召开了护士长会议，提出了开创“星级服务”，全面提升护理水平的活动，并将这项活动的准则细化到各项工作要求上来。目前，围绕“星级服务”的创建活动，各科每一个护士在服务态度和护理技能上都从严从高要求自己，优质服务病人的自主意识更强、工作水平更高。内四、外三、外四、急救中心的护理人员加班加点工作，积极性显著提高。相比过去，我们的护理工作更庄重细节的完善。

（下转第二版）

全
面
提
升
护
理
水
品
平
牌